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DDAADDOOSS  DDEE  IIDDEENNTTIIFFIICCAAÇÇÃÃOO  DDOO  CCAANNDDIIDDAATTOO  
 

Não deixe de preencher as lacunas a seguir. 
 

NNoommee    

  

NNºº  ddee  IIddeennttiiddaaddee                                                                                                                ÓÓrrggããoo  EExxppeeddiiddoorr                                  UUFF                                                                                                    NNºº  ddee  IInnssccrriiççããoo                    

 

PPrrééddiioo                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    SSaallaa  

 

AAUUDDIITTOORR  FFIISSCCAALL  DDOO  TTEESSOOUURROO  MMUUNNIICCIIPPAALL  
  

AATTEENNÇÇÃÃOO  
  
��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  uumm  ttoottaall  ddee  4400  ((qquuaarreennttaa))  qquueessttõõeess,,  

sseennddoo  1100  ((ddeezz))  ddee  LLíínngguuaa  PPoorrttuugguueessaa,,  1100  ((ddeezz))  ddee  NNooççõõeess  ddee  IInnffoorrmmááttiiccaa  ee  2200  ((vviinnttee))  ddee  

CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  ddaa  pprroovvaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  uumm  CCaarrttããoo--

RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  ccaarrttããoo  ccooiinncciiddee  

ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ppaarraa  aass  qquueessttõõeess  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass,,  

ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..  

��  VVooccêê  ddiissppõõee  ddee  44  hhoorraass  ppaarraa  rreessppoonnddeerr  ttooddaa  aa  PPrroovvaa  ––  jjáá  iinncclluuííddoo  oo  tteemmppoo  ddeessttiinnaaddoo  aaoo  

pprreeeenncchhiimmeennttoo  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa..  OO  tteemmppoo  ddee  PPrroovvaa  eessttáá  ddoossaaddoo,,  ddee  mmooddoo  aa  ppeerrmmiittiirr  ffaazzêê--llaa  

ccoomm  ttrraannqqüüiilliiddaaddee..  

��  VVooccêê  ssóó  ppooddeerráá  rreettiirraarr--ssee  ddaa  ssaallaa  22  ((dduuaass))  hhoorraass  aappóóss  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  

ssaallaa  eemm  ssiillêênncciioo..  

 

 

BBOOAA  SSOORRTTEE  !!  
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LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  
  
FRAGMENTO 1 

A sociedade moderna é só um pontinho na tela da evolução humana. Já vimos que centenas de milhares de anos 
de vivência dos papéis tradicionais deram aos homens e mulheres de hoje uma estrutura cerebral que é a causa de 
quase todos os nossos desentendimentos e problemas de relacionamento. O homem sempre se definiu de acordo com o 
seu trabalho e suas realizações. Para a mulher, a auto-estima depende sobretudo da qualidade de seus 
relacionamentos. 

 
FRAGMENTO 2 

Todos os estudos feitos nos anos 1990 sobre valores masculinos e femininos continuam a mostrar que 70 a 80 
por cento dos homens em todo o mundo ainda dizem que a parte mais importante de suas vidas é o trabalho, enquanto 
que 70 a 80 por cento das mulheres afirmam que a família é prioridade absoluta. Como conseqüência: Se a mulher 
está infeliz no relacionamento, não consegue se concentrar no trabalho. Se o homem está insatisfeito no trabalho, não 
consegue se concentrar no relacionamento. 

 
FRAGMENTO 3 

Ela quer atenção e carinho. A exemplo de seu ancestral, ele quer ficar sentado em uma pedra ou olhando para o 
fogo. Para ela, o homem é insensível e desinteressado. Para ele, a mulher é intrometida e complicada. Tudo isso reflete 
as diferenças nas prioridades e na organização do cérebro. A mulher sempre acha que o relacionamento é mais 
importante para ela do que para ele – e é mesmo. Entender essa diferença é se livrar da pressão e aprender a não se 
julgarem tão severamente. 

 
PEASE, Allan e Barbara. A Mulher valoriza o relacionamento, o Homem valoriza o trabalho.In: Por que os 

Homens fazem sexo e as Mulheres fazem amor? Ed.Sextante. RJ. pp. 94, 95. 
 
01. Em qual das alternativas abaixo, o texto expressa a idéia central abordada nos fragmentos 1, 2 e 3? 
 
A) Homem e mulher: universos cujas diferenças tão irrisórias não merecem registros. 
B) No cotidiano, são visíveis as diferenças existentes entre os dois sexos. 
C) A evolução humana se firmou, sobretudo, no século atual. 
D) Jamais homens e mulheres vivenciaram situações tão adversas como no século XX. 
E) Ao homem é preciso cultivar a sua sensibilidade para promover um relacionamento saudável, desprovido de 

competitividade. 
 

02. Sobre o Fragmento 1, é correto afirmar. 
 
A) A estrutura cerebral justifica as relações harmoniosas entre os dois sexos. 
B) O cérebro humano é determinante e desencadeador de interações existentes no convívio homem-mulher. 
C) A prioridade do homem se volta ao profissionalismo, a da mulher busca a quantidade em suas conquistas e produções 

diárias. 
D) A diferença existente entre o cérebro do homem e o da mulher tem gerado distúrbios no relacionamento entre ambos. 
E) À mulher cabe promover a auto-estima como um meio de gerar harmonia em todos os seus relacionamentos. 
 
03. Em relação ao Fragmento 2, assinale a alternativa cujo texto expressa idéia nele contida. 
 
A) Ao homem, é preciso conceder-lhe trabalhos que promovam a sua dignidade. 
B) Trabalhar é atividade a ser desenvolvida essencialmente pelos homens. 
C) Para o sexo feminino, a família caracteriza-se como segmento cuja relevância é ímpar. 
D) A desconcentração da mulher no trabalho independe do seu estado afetivo e emocional. 
E) Sentindo-se infeliz no trabalho, o homem compensa esse sentimento no relacionamento. 
 
04. Em uma das alternativas, o texto contraria idéia contida no Fragmento 3. Assinale-a. 
 
A) De acordo com o julgamento feminino, o relacionamento assume maior relevância para ela, se comparado ao homem. 
B) Na percepção da mulher, o homem é desprovido de sensibilidade. 
C) O interesse é algo que tem acompanhado sempre a trajetória do homem. 
D) O desejo de reclusão experimentado pelo homem não é originário deste século. 
E) Segundo os homens, as mulheres são intrusas e apreciam as complicações. 
 
05. Sobre SINONÍMIA e ANTONÍMIA, analise as proposições abaixo. 
 
I. “O homem sempre se definiu de acordo com o seu trabalho...” - o termo sublinhado pode ser substituído pelo 

sinônimo “subestimou”. 
II. “...todos os estudos feitos nos anos 1990 sobre valores masculinos e femininos continuam a mostrar ...” – neste 

caso, o termo sublinhado pode ser substituído por seu sinônimo, “persistem”. 
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III “Entender essa diferença é se livrar da pressão...” – neste caso, o verbo “prender-se” expressa idéia contrária à 

do verbo sublinhado. 
IV. “Tudo isso reflete as diferenças nas prioridades...” – o verbo sublinhado poderia ser substituído por “anula”, 

sem causar prejuízo de sentido. 
 
Estão corretas as proposições 
 
A) I e II apenas. B) II e III apenas. C) III e IV apenas. D) I, III e IV apenas. E) II, III e IV apenas. 
 
06. Observe os trechos abaixo. 
 
I. “A sociedade moderna é só um pontinho na tela da evolução...”  
II. “Tudo isso reflete as diferenças nas prioridades...”  
III. “Para ele, a mulher é intrometida e complicada.” 
IV. “Se a mulher está infeliz no relacionamento...”  

 
Sobre os termos sublinhados nos itens, é correto afirmar. 
 
A) No item I, o termo é invariável, podendo ser substituído por “bastante”, sem causar prejuízo de sentido. 
B) Os termos sublinhados no item II são palavras variáveis que denotam determinação sobre algo. 
C) No item III, os termos sublinhados caracterizam o nome a que se referem, “mulher”. 
D) No item IV, o termo sublinhado é palavra invariável que encerra idéia de temporalidade. 
E) Apenas nos itens II e III os termos sublinhados são invariáveis em gênero e número. 
 
07. Assinale a alternativa cuja declaração entre parênteses contém um erro em relação à CONCORDÂNCIA. 
 
A) “O homem sempre se definiu de acordo com o seu trabalho” – (no plural, seria correto dizer: Os homens sempre se 

definiram de acordo com o seu trabalho). 
B) “Se a mulher está infeliz no relacionamento, não consegue se concentrar...” – (o termo “mulher ” é sujeito de ambos os 

verbos sublinhados. 
C) “Para ela, o homem é insensível e desinteressado.” – se o termo sublinhado se flexionar no plural, será correto dizer: Para 

ela, os homens são insensíveis e desinteressados). 
D) “...deram aos homens e mulheres de hoje uma estrutura cerebral que é a causa...” – (o verbo sublinhado concorda com o seu 

sujeito “causa” em número e pessoa). 
E) “...que a parte mais importante de suas vidas é o trabalho...” – (neste contexto, o verbo sublinhado não pode se flexionar no 

plural para concordar com “vidas”). 
 
08. Partindo-se do princípio de que CRASE é o fenômeno resultante da fusão da preposição “a” e do artigo “a”, assinale 

a alternativa cujo termo sublinhado se classifica apenas como artigo, daí justificar a inexistência desse fenômeno. 
 
A) “Todos os estudos feitos nos anos 1990 (...) continuam a mostrar...”  
B) “...e aprender a não se julgarem tão severamente.”  
C) “...enquanto que 70 a 80 por cento das mulheres afirmam...”  
D) “A exemplo de seu ancestral, ele quer ficar sentado em uma pedra...” 
E) “...afirmam que a família é prioridade absoluta.”  
 
09. No tocante à REGÊNCIA VERBAL, analise as sentenças abaixo. 
 
I. “...centenas de milhares de anos de vivência (...) deram aos homens e mulheres de hoje uma estrutura 

cerebral...” – o verbo sublinhado exige dois complementos. 
II. “...a auto-estima depende sobretudo da qualidade de seus relacionamentos.” – o verbo deste período exige, 

apenas, um complemento que vem regido de preposição. 
III. “Ela quer atenção e carinho.” – neste contexto o verbo existente exige um complemento regido de preposição. 
IV. “Entender essa diferença é se livrar da pressão ...” – o verbo sublinhado não pede complemento. 

 
Estão corretas 
 
A) I e III apenas. B) II e III apenas.  C) I e II apenas. D) II, III e IV apenas. E) I, III e IV apenas. 
 
10. Os trechos abaixo extraídos dos Fragmentos 1, 2 e 3 sofreram pequenas modificações em sua estrutura, sem, no 

entanto, apresentarem erros gramaticais, à exceção de um que contém UM ERRO DE PONTUAÇÃO. Assinale a 
alternativa que o contém. 

 
A) Para a mulher, a auto-estima depende, sobretudo, da qualidade de seus relacionamentos. (Fragmento 1) 
B) O homem sempre se definiu, segundo o seu trabalho e suas realizações. (Fragmento 1) 
C) Enquanto que 70 a 80 por cento das mulheres declaram que a família é prioridade. (Fragmento 2) 
D) Comparado ao seu ancestral, ele aprecia sentar em uma pedra ou admirar o fogo. (Fragmento 3) 
E) Entender essa diferença, é se livrar da pressão e aprender a não mais se julgarem. (Fragmento 3) 
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NNOOÇÇÕÕEESS  DDEE  IINNFFOORRMMÁÁTTIICCAA  
 
11. O recurso chamado “Mala Direta”, que permite produzir automaticamente cartas baseadas num modelo e 

vinculadas a uma base de dados, é um recurso do programa 
 
A) Microsoft Word. 
B) Microsoft Access.  D) Microsoft Outlook Express. 
C) Microsoft Excel.  E) Microsoft PowerPoint. 
 
12. Em relação ao programa Microsoft Outlook Express, é incorreto afirmar que 
 
A) é utilizado para acessar contas de e-mail do sistema operacional Windows. 
B) permite acessar contas de notícias. 
C) é possível gerenciar várias contas de e-mail. 
D) permite manter e-mails, enviados e recebidos, por tempo indeterminado. 
E) permite a visualização e a navegação de sites na internet. 
 
13. Independente da função que será atribuída a um computador, para que ele se torne funcional, é necessária a 

instalação de um sistema operacional. Assinale a alternativa que corresponde a um software deste tipo. 
 
A) Microsoft Word. 
B) Windows Xp.  D) Internet Explorer. 
C) Windows Media Player.  E) Windows Explorer. 
 
14. Assinale a alternativa que não corresponde a um hardware de um sistema computacional. 
 
A) Monitor. B) Gravador de CD.  C) Windows 98. D) Teclado.  E) Mouse. 
 
15. O gerenciamento de arquivos e pastas nos sistemas Windows é geralmente realizado pelo programa Windows 

Explorer. Assinale a alternativa que não corresponde a uma tarefa que possa ser realizada por esse programa. 
 
A) Mover vários arquivos, de uma única vez, de uma pasta para outra. 
B) Renomear vários arquivos de uma única vez.  D) Ler e-mails. 
C) “Navegar” em páginas na internet.  E) Criar arquivos e pastas. 
 
16. Assinale a alternativa incorreta. 
 
A) Formatação de fonte diz respeito à formatação das letras utilizadas no texto. 
B) Numa planilha, contendo dados sobre contas pagas e contas a pagar, é possível somar, apenas, as contas pagas a partir do 

recurso de soma condicional do Microsoft Excel. 
C) Formatação de parágrafo diz respeito, exclusivamente, à marcação dos parágrafos no texto. 
D) Uma forma de selecionar todo o documento no Microsoft Word se dá através da combinação de teclas Ctrl+T. 
E) É possível trabalhar com fórmulas matemáticas no programa Microsoft Word. 
 
17. Dos programas que fazem parte do pacote para escritório Microsoft Office, podemos citar 
 
A) Word, Excel e Windows Explorer. 
B) Windows, Word e Excel.  D) Internet Explorer, Word e Outlook Express. 
C) Windows, Linux e Word.  E) Excel, Access e Word. 
 
18. Sobre o Microsoft Excel, é incorreto afirmar que 
 
A) seus arquivos são constituídos de uma ou mais planilhas eletrônicas, as quais podem estar relacionadas umas com as outras. 
B) é possível navegar entre as várias planilhas de um mesmo arquivo, através da criação de links, como numa página da 

internet. 
C) fórmulas com a mesma estrutura interna podem ser geradas automaticamente pelo programa. 
D) é possível relacionar planilhas em diferentes arquivos a partir da criação de vínculos. 
E) trabalha, exclusivamente, com fórmulas, podendo fazer análises gráficas de dados numéricos. 
 
19. Qual a principal função do programa Microsoft Access? 
 
A) Auxiliar na editoração eletrônica de textos. 
B) Analisar dados numéricos, geralmente dispostos no formato de tabelas. 
C) Gerenciar grandes quantidades de dados, geralmente organizados numa base de dados relacional. 
D) Permitir a visualização de sites na internet. 
E) Permitir a leitura e o envio de e-mails. 
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20. Assinale a alternativa correta. 
 
A) Por ser um sistema gráfico, a interação entre os programas para o sistema Windows e o usuário é feita exclusivamente, 

através de menus de opções, usando-se um dispositivo apontador como o Mouse. 
B) O Internet Explorer é o único programa fornecido pelo sistema Windows, que permite a navegação e a visualização de sites 

na internet. 
C) Para ler e enviar e-mails, é necessária a instalação de programas específicos, como o Microsoft Outlook Express. 
D) O sistema operacional Windows é um sistema multitarefa, portanto possui a capacidade de executar vários programas 

diferentes ao mesmo tempo. 
E) O Internet Explorer é o sistema operacional mais utilizado pelos usuários de sistemas computacionais. 
 
 

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  
 
 
21. De acordo com a Lei Complementar 101/2000, identifique qual das afirmativas abaixo é falsa, quanto ao que deve 

conter o Anexo de Metas Fiscais, integrante do projeto de lei de diretrizes orçamentárias. 
 
A) Metas anuais, em valores correntes e constantes, relativas a receitas, despesas, resultados nominal e primário e montante da 

dívida pública, para o exercício a que se referirem e para os dois seguintes. 
B) Avaliação do cumprimento das metas relativas ao ano anterior. 
C) Demonstrativo das metas anuais, instruído com memória e metodologia de cálculo que justifiquem os resultados 

pretendidos, comparando-as com as fixadas nos três exercícios anteriores. 
D) Evolução do patrimônio líquido, nos últimos três exercícios, destacando a origem e a aplicação dos recursos obtidos com a 

alienação de ativos; 
E) Avaliação da situação financeira e atuarial dos fundos públicos e programas estatais. 
 
22. Considerando a Lei Complementar 101/2000, identifique a afirmativa falsa dentre as abaixo apresentadas. 
 
A) Todas as despesas relativas à dívida pública, mobiliária ou contratual, e as receitas que as atenderão, constarão da lei 

orçamentária anual. 
B) O refinanciamento da dívida pública constará conjuntamente na lei orçamentária e nas de créditos adicionais. 
C) A atualização monetária do principal da dívida mobiliária refinanciada não poderá superar a variação do índice de preços 

previsto na lei de diretrizes orçamentárias, ou em legislação específica. 
D) É vedado consignar na lei orçamentária crédito com finalidade imprecisa ou com dotação ilimitada. 
E) A lei orçamentária não consignará dotação para investimento com duração superior a um exercício financeiro que não esteja 

previsto no plano plurianual ou em lei que autorize a sua inclusão. 
 
23. Segundo o Artigo 17 da Lei Complementar  101/00, considera-se obrigatória de caráter continuado a despesa 

corrente derivada de lei, medida provisória ou ato administrativo normativo que fixem para o ente a obrigação legal 
de sua execução por um período superior a dois exercícios. A esse respeito, indique a alternativa falsa dentre as 
apresentadas abaixo. 

 
A) Os atos que criarem ou aumentarem despesa de que trata o referido Artigo sempre deverão demonstrar a origem dos 

recursos para seu custeio. 
B) Os atos que criarem ou aumentarem despesa de que trata o referido Artigo, quando destinadas ao serviço da dívida, não 

necessitarão ser instruídos com a estimativa do impacto orçamentário-financeiro.    
C) Os atos que criarem ou aumentarem despesa de que trata o referido Artigo deverão ter os seus efeitos financeiros, nos 

períodos seguintes, compensados pelo aumento permanente de receita ou pela redução permanente de despesa. 
D) Para efeitos do referido Artigo, considera-se aumento permanente de receita o proveniente da elevação de alíquotas, 

ampliação da base de cálculo, majoração ou criação de tributo ou contribuição. 
E) Para efeitos do referido Artigo, considera-se aumento de despesa a prorrogação daquela criada por prazo determinado. 
 
24. Segundo a Lei Nº 4.320/64 e suas alterações, indique qual das alternativas a seguir não contém apenas tipos de 

receitas classificadas como receitas correntes. 
 
A) Taxas, receitas imobiliárias, receitas de serviços industriais. 
B) Impostos, amortização de empréstimos concedidos, multas. 
C) Participações e dividendos, cobrança da dívida ativa, outras receitas patrimoniais. 
D) Taxas, receitas de valores mobiliários, contribuições de melhoria. 
E) Impostos, outras receitas diversas, contribuições. 
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25. Indique qual das alternativas a seguir não contém apenas despesas classificadas como despesas de capital. 
 
A) Obras públicas, constituição de fundos rotativos, auxílios para inversões financeiras. 
B) Juros da dívida pública, equipamentos e instalações, material permanente. 
C) Serviços em regime de programação especial, diversas inversões financeiras, auxílios para obras públicas. 
D) Auxílios para equipamentos e instalações, concessão de empréstimos, material permanente. 
E) Aquisição de imóveis, outra contribuições, material permanente. 
 
26. Identifique, dentre as afirmativas a seguir, a que está em desacordo com a Lei 4.320/64. 
 
A) Se não receber a proposta orçamentária no prazo fixado nas Constituições ou nas Leis Orgânicas dos Municípios, o Poder 

Legislativo considerará como proposta a Lei de Orçamento vigente. 
B) Não serão admitidas emendas ao orçamento que visem a conceder dotação para o início de obra cujo projeto não esteja 

aprovado pelos órgãos competentes. 
C) Não serão admitidas emendas ao orçamento que visem a alterar a dotação solicitada para despesa de custeio, salvo quando 

provada, nesse ponto, a inexatidão da proposta. 
D) Não serão admitidas emendas ao orçamento que visem a conceder dotação para instalação ou funcionamento de serviço que 

não esteja anteriormente criado. 
E) Para a concessão de auxílios e subvenções, serão admitidas emendas ao orçamento que visem a conceder dotação superior 

aos quantitativos previamente fixados em resolução do Poder Legislativo. 
 
27. Indique, dentre as afirmativas a seguir, aquela que é incorreta, segundo a Lei 4.320/64. 
 
A) Os créditos suplementares e especiais serão autorizados por lei e abertos por decreto executivo. 
B) Os recursos provenientes de excesso de arrecadação poderão ser considerados como disponíveis para a abertura de créditos 

suplementares. 
C) O superávit financeiro apurado em balanço patrimonial do exercício anterior será sempre considerado recurso disponível 

para abertura de crédito especial. 
D) Para o fim de apurar os recursos utilizáveis na abertura de créditos orçamentários adicionais, provenientes de excesso de 

arrecadação, deduzir-se-á a importância dos créditos extraordinários abertos no exercício. 
E) Os créditos extraordinários serão abertos por decreto do Poder Executivo. 
 
28. Indique, dentre as afirmativas abaixo, aquela que não é verdadeira. 
 
A) A Liquidação da despesa consiste na efetivação do seu pagamento, tendo por base os títulos e documentos comprobatórios 

do respectivo crédito. 
B) Na liquidação da despesa são verificados a origem e o objeto do que se deve pagar; 
C) Na liquidação da despesa são verificados a importância exata a pagar e a quem se deve pagar, para extinguir a obrigação. 
D) A liquidação da despesa por fornecimentos feitos ou serviços prestados terá por base, entre outros documentos, o contrato, 

ajuste ou acordo respectivo. 
E) A liquidação da despesa por fornecimentos feitos ou serviços prestados terá por base, entre outros documentos, a respectiva 

nota de empenho. 
 
29. Com relação ao controle da execução orçamentária, indique a afirmativa falsa, dentre as abaixo apresentadas. 
 
A) A verificação da legalidade dos atos de que resultem a arrecadação da receita ou a realização da despesa será prévia, 

concomitante e subseqüente. 
B) Além da prestação ou tomada de contas anual, poderá haver, a qualquer tempo, levantamento, prestação ou tomada de 

contas de todos os responsáveis por bens ou valores públicos. 
C) Ao órgão incumbido da elaboração da proposta orçamentária poderá ser atribuído o controle do cumprimento do programa 

de trabalho, expresso em termos monetários e em termos de realização de obras e prestação de serviços. 
D) A verificação da legalidade dos atos de que resultem nascimento de direitos e obrigações será prévia e a dos atos de que 

resultem  sua extinção será concomitante e a posteriori. 
E) O Poder Executivo exercerá o controle da fidelidade funcional dos agentes da administração, responsáveis por bens e 

valores públicos. 
 
30. De acordo com o Código Penal Brasileiro, indique qual das alternativas abaixo está incorreta no tocante à 

penalidade para os respectivos crimes, quando praticados por funcionário público contra a Administração em geral.  
 
A) Apropriar-se o funcionário público de qualquer bem móvel, público ou particular, de que tem a posse em razão do cargo. 

Pena: reclusão, de dois a doze anos e multa. 
B) Concorrer culposamente para o crime de outrem. Pena: detenção, de três meses a um ano. 
C) Se o funcionário concorrer culposamente para o crime de outrem, a reparação do dano, se precede à sentença irrecorrível, 

reduz de metade a pena imposta. 
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D) Apropriar-se de dinheiro ou de qualquer utilidade que, no exercício do cargo, recebeu por erro de outrem. Pena: reclusão, 

de um a quatro anos, e multa. 
E) Modificar ou alterar sistema de informações ou programa de informática sem autorização ou solicitação de autoridade 

competente. Pena: detenção, de 3 (três) meses a 2 (dois) anos e multa.  
 
31. O Patrimônio de uma empresa é constituído de: Máquinas, 600,00; Nota Promissória de sua emissão, 500,00; 

Duplicatas de seu aceite, 1.500,00; Fornecedores, 400,00; Estoques, 3.000,00; Bancos, 200,00; Caixa, 100,00. 
Sabendo-se que o lucro corresponde a 20% do capital de terceiros, identifique, dentre as alternativas abaixo, a que 
apresenta o valor do Capital Social dessa empresa. 

 
A) 1.500,00. B) 3.900,00. C) 1.020,00. D) 480,00. E) 2.400,00. 
 
32. Para dinamizar seu Departamento de Cobrança, uma empresa está oferecendo um desconto aos clientes que 

anteciparem a liquidação de seus títulos. Esse evento deverá ser contabilizado como 
 
A) desconto comercial. 
B) despesas com vendas.  D) redução de disponibilidades. 
C) despesas antecipadas.  E) despesas financeiras. 
 
33. Dentre as afirmativas abaixo, indique a correta. 
 
A) No sistema constitucional brasileiro, a estabilidade do servidor público somente pode ser afastada em virtude de sentença 

judicial transitada em julgado ou mediante processo administrativo no qual se assegure ao servidor a ampla defesa.  
B) Em caso de extinção do cargo, o servidor estável será colocado em disponibilidade com proventos integrais.  
C) A lei pode estabelecer limites para as pensões por morte diferentes daqueles existentes para os próprios vencimentos ou 

remuneração.  
D) Nos termos da Constituição Federal, é lícita, em qualquer hipótese, a acumulação de proventos de aposentadoria em cargo 

público com os vencimentos de outro cargo obtido mediante concurso.  
E) A Constituição Brasileira não admite as formas derivadas de provimento de cargo público.  
 
34. A multa por descumprimento de obrigação acessória relativa ao imposto de renda 
 
A) tem a natureza de tributo, por converter-se em obrigação tributária principal o descumprimento de obrigação acessória. 
B) tem a natureza de imposto, porque sua natureza específica é dada pelo respectivo fato gerador.  
C) não tem a natureza de tributo, mas, a de uma obrigação tributária acessória.  
D) não tem a natureza de tributo por constituir sanção de ato ilícito.  
E) não tem natureza tributária, porque a penalidade por descumprimento de obrigação acessória é de caráter administrativo. 

 
35. Dentre as alternativas apresentadas abaixo, indique a falsa. 
 
A) Considera-se funcionário público, para os efeitos penais, quem, embora transitoriamente ou sem remuneração, exerce 

cargo, emprego ou função pública.   
B) Equipara-se a funcionário público, para os efeitos penais, quem exerce cargo, emprego ou função em entidade paraestatal. 
C) Para os efeitos penais, equipara-se a funcionário público quem trabalha para empresa prestadora de serviço contratada ou 

conveniada para a execução de atividade típica da Administração Pública.   
D) A pena para crime cometido por funcionário público contra a administração  será aumentada de 50% (cinqüenta por cento), 

quando os seus autores forem ocupantes de cargos em comissão da administração direta. 
E) A pena para crime cometido por funcionário público contra a administração  será aumentada da terça parte quando os seus 

autores forem ocupantes de função de assessoramento em sociedade de economia mista. 
 
36. Um imóvel situado no Município de Olinda que apresenta uma testada real existente de 24m e uma profundidade 

real de 40m terá, para efeito de cálculo do IPTU, uma testada fictícia igual a 
 
A) 27,43m B) 37,5m C) 32,24m D) 22,36m E) 21,42m 
 
37. Dentre as afirmativas abaixo, relativas à base de cálculo e às alíquotas do ITBI no Município de Olinda, indique a 

incorreta. 
 
A) Na transmissão e na cessão por ato “inter-vivos”, a base de cálculo é o valor venal dos bens ou direitos no momento da 

transmissão ou cessão, segundo a estimativa fiscal aceita pelo contribuinte. 
B) Na arrematação ou leilão e na adjudicação de bens penhorados, a base de cálculo é o valor da avaliação judicial para a 

primeira ou única praça, ou o preço pago. 
C) Na transmissão por sentença declaratória de usucapião, a base de cálculo é o valor da avaliação judicial 
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D) Não concordando com a estimativa fiscal, será facultado ao contribuinte, dentro do prazo de recolhimento, solicitar uma 

segunda avaliação. 
E) A estimativa fiscal aceita pelo contribuinte prevalecerá pelo prazo de trinta dias. 
 
38. No tocante ao Imposto Sobre Serviço de Qualquer Natureza – ISS, no Município de Olinda, não é correto afirmar. 
 
A) Entende-se por empresa toda e qualquer pessoa jurídica que exerça atividade de prestação de serviços. 
B) Entende-se por empresa toda firma individual que exerça atividade de prestação de serviços. 
C) Todo aquele que realize trabalho ou ocupação intelectual de nível universitário ou a este equiparado, objetivando  

remuneração, é considerado profissional autônomo. 
D) Equipara-se a empresa o profissional autônomo que se utilizar de serviços prestados por terceiros na execução direta dos 

seus serviços. 
E) Apenas o profissional liberal poderá ser considerado profissional autônomo. 
 
39. Quanto à obrigação solidária e responsabilidade pelo recolhimento do ISS no Município de Olinda, dentre as 

afirmativas abaixo relacionadas, indique a falsa. 
 
A) As incorporadoras e construtoras não são responsáveis pelo pagamento do imposto em relação às comissões pagas pelas 

corretagens de imóveis.  
B) O tomador de serviço sob a forma de trabalho remunerado será solidariamente obrigado e responsável pelo recolhimento do 

imposto quando o prestador do serviço não comprovar sua inscrição no Cadastro Mercantil de Contribuintes do Município. 
C) O tomador de serviço sob a forma de trabalho remunerado será solidariamente obrigado e responsável pelo recolhimento do 

imposto quando o prestador do serviço não emitir a nota fiscal de serviço a que for obrigado. 
D) O tomador de serviço sob a forma de trabalho remunerado será solidariamente obrigado e responsável pelo recolhimento do 

imposto na execução de serviços de construção civil no Município de Olinda, quando o domicílio tributário do prestador se 
localizar fora desse Município. 

E) Caso não seja efetuado o desconto na fonte o desconto a que está sujeito, o responsável ficará obrigado a recolher o valor 
correspondente ao imposto não descontado, acrescido, quando for o caso, de multa, juros e atualização monetária. 

 
40. Indique, dentre as alternativas a seguir, aquela que não contém apenas taxas cujo fato gerador é o exercício regular 

do poder de polícia no Município de Olinda. 
 
A) Taxa de Publicidade, Taxa de Ocupação de Áreas em Vias e Logradouros Públicos, Taxa de Licença. 
B) Taxa pela Utilização de Máquinas e Motores, Taxa de Publicidade, Taxa de Vigilância Sanitária. 
C) Taxa para Execução de Obras e Serviços de Engenharia,  Taxa de Serviços Urbanos, Taxa de Licença. 
D) Taxa pelo Exercício de Comércio Eventual, Ambulante ou por Evento Especial, Taxa de Vigilância Sanitária, Taxa de 

Publicidade. 
E) Taxa de Licença, Taxa de Publicidade. 

 

 
 


